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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO 
NERVIÓN, CELEBRADA EL 24 DE FEBRERO DE 2022.  
 
En la ciudad de Sevilla, siendo las 19:00 horas del día 24 de febrero de 2022 , se 
reúnen en la Avda. Cruz del Campo nº38 A, en sesión ordinaria convocada al efecto, 
bajo la presidencia que se indica, los miembros del Pleno de la Junta Municipal del 
Distrito Nervión que a continuación se relacionan, para el despacho de los asuntos que 
figuran en el Orden del Día: 
 
 
PRESIDENTE: 
 
-D. Francisco Javier Páez Vélez -Bracho, Concejal-Presidente de la Junta Municipal 
del Distrito Nervión. 
 
 

REPRESENTANTES DE  LOS GRUPOS POLÍTICOS 
 
GRUPO POPULAR:  
- Dª. Carolina Rodríguez García, titular.   
- Dª. Rosario García-Zozaya del Vando, titular. 
- Dª. Juana Pérez Racero, titular. 
 
GRUPO SOCIALISTA:   
- Dª. Carmen Tudela Mallén, titular 
- D. Juan José López Pomares, titular. 
 
GRUPO CIUDADANOS:   
- D. Francisco Rincón López, titular 
 
GRUPO VOX: 
-Dª. Belén Pontijas Calderón, suplente. 
 
 

REPRESENTANTES DE LAS AAVV 
 
AVV Y MAYORES LA RANILLA: 
- D. Eduardo Muñoz Vargas, titular. 
 
AVV. LA CALZADA SANTA JUSTA: 
- D. Rafael Bueno Beltrán, titular. 
 
AVV. LA ESPERANZA DE CIUDAD JARDÍN:  
-Dª. M. José Cózar Ballesteros, titular. 
 
ASOC. DE VECINOS “LA FLORIDA”: 
- Dª. Ángeles Madrona Lozano, titular. 
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AMPAS 

 
AMPA JUAN DE SORIA:  
-Dª. Blanca Gómez Domínguez, titular. 
 

ASOCIACIONES DE MUJERES 
 
FEMINISTAS EN RED: 
-Dª. Mª Ángeles Soler Ballesteros, titular. 
 

ENTIDADES DEPORTIVAS 
 

PEÑA C.D. CIUDAD JARDÍN C.F.:  
-D. Eduardo García Pérez, titular. 

 
ENTIDADES U ORG. PERSONAS CON CAPACIDADES DIFERENTE S 

ASPANRI: 
-Dª. M. Carmen Costales Cabrera, suplente. 

 
 

ASOCIACIONES DE TERCERA EDAD 
 
CENTRO PARTICIPACIÓN ACTIVA CIUDAD JARDIN: 
-D. Pedro Oliva Ramos, titular. 

 
 

OTRAS ENTIDADES CIUDADANAS 
 
ASOCIACIÓN CULTURAL AMIGOS DE VALVANERA: 
-D. José María Jurado Moreno, titular. 
 
 

OTROS ASISTENTES 
- Dª Ana Isabel Díaz Sánchez, Directora General del Distrito Nervión.  
- Público en general. 
 
SECRETARIA 
-Dª. Margarita Rodríguez Rodríguez, Jefe de Sección del Distrito Nervión. 
 
Comprobada la acreditación de los miembros asistentes en representación de las 
entidades ciudadanas y grupos políticos y verificada la existencia de quorum 
legalmente exigido, se procede a la apertura de la Sesión por el Sr. Presidente. 
 

 ORDEN DEL DÍA 

1. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la  sesión anterior, de fecha 26 de 
enero de 2022.  

Antes de dar inicio a la sesión, el Sr. Delegado da la bienvenida a nuevos invitados 
con los que vamos a contar de aquí en adelante, son los representantes del Consejo  
de la Infancia y Adolescencia, que según me informan vienen acompañados por sus 
asesores. Bienvenidos y esperamos vuestras propuestas. 
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A continuación, disculpa el retraso en su llegada, e inicia la presente sesión, 
preguntando a los miembros del Pleno de la Junta Municipal, que  están presentes si  
desean hacer alguna observación al acta de la sesión anterior. 
 
No presentándose observación alguna, queda aprobada la misma.  
 

2. Informe del Presidente de la Junta Municipal del Di strito. Se incorpora el 
informe leído por el Sr. Presidente de la Junta Municipal, que es del siguiente tenor 
literal:  

“Buenas tardes y bienvenidos a todos, paso a la lectura del informe del mes de 
febrero: 

 Esta tarde nos acompañan algunos de los representantes del Consejo de la 
Infancia y adolescencia , damos un saludo a todos ellos, procedentes de los centros 
escolares Carmen Benítez y San Francisco Solano.  

Antes de los ruegos y preguntas que conforman nuestro orden del día, este 
delegado y esta Junta Municipal darán audiencia a sus peticiones y propuestas para 
que sean tenidas en cuenta por este Distrito de Nervión. 

Antes de la celebración de esta Junta Municipal ha tenido lugar el Consejo de 
Participación para presentar el Programa “Mejora tu Barrio 2022”. 

Además de lo anterior, hemos contado con Carolina Gutiérrez , Psicóloga del 
Negociado de Violencia de Género, del Servicio de la Mujer para la presentación del 
Plan Estratégico sobre Igualdad. 

Tal como he expresado en el mencionado Consejo, desde la edición del Mejora 
tu barrio de 2021, este Distrito ha ido cumpliendo paso a paso un porcentaje muy 
elevado de las peticiones que se presentaron y votaron en este Consejo de 
participación, resultando un balance más que positivo y reafirmando nuestro 
compromiso de cumplir alguna propuesta que quedó en último lugar o sin ejecutar y 
que me van a permitir que afrontemos este año para no dejar a nadie atrás. 

 
TABLA RECORDATORIA DE PROYECTOS MEJORA TU BARRIO 

 
A.VV. LA ESPERANZA DE 
CIUDAD JARDIN 
 

INVERSION REHABILITACION DE VIALES- 
ANTONIO DE NEBRIJA Y GASPAR NÚÑEZ 
DELGADO- EJECUTADO  

PEÑA CULT. Y DEP. 
CIUDAD JARDIN CF 
 

MEJORAS/ARREGLOS PARQUE JOAQUIN 
ZULETA- EJECUTADO  

AVV LA CALZADA-SANTA 
JUSTA 

PÉRGOLA DE SOMBRA EN PARQUE 
CAVESTANY- EJECUTADO  
PROTECCION ARBOLADO CEIP C. BENITEZ- 
EJECUTADO  

ASOC. 144 BOTELLINES EN 
MEDIO DIA 

CERRAMIENTO CALLE CAMPAMENTO- 
EJECUTADO  

CD MARQUES NERVION ILUMINACION PATIOS/PISTA DEPORTIVA- 
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EJECUTADO  
CENTRO CULT. Y DEP. LA 
MILAGROSA 

ASFALTADO CALLE GASPAR NUÑEZ 
DELGADO, ANTONIO DE NEBRIJA- 
EJECUTADO  

AMPA JUAN DE SORIA MEJORA DE LAS INSTALACIONES, 
ACCESIBILIDAD Y DOTACIÓN DE ESPACIOS 
DE SOMBRA EN EL CEIP ORTIZ DE ZÚÑIGA- 
EJECUTADO  

AMPA VICENTE BENITEZ AMPLIACIÓN Y MEJORA DE LOS JUEGOS DE 
INFANTIL DEL CEIP PRÁCTICAS ANEJO 
EJECUTADO  

FEMINISTAS EN RED MUPY INFORMATIVO SOBRE VIOLENCIA- 
PENDIENTE  

AVV LA FLORIDA ARREGLO PLAZA EL JAMON- PARA AÑO 
2022- PENDIENTE  

ASOCIACION MAYORES 
RANILLA 

ARREGLOS ACERADO CLEMENTE HIDALGO- 
PARA 2022- PENDIENTE  

Además de aprobado y votado en 2021, este Distrito asumió las peticiones que 
quedaron pendientes de 2020 como son los arreglos realizados en el Patio de infantil 
de Martín de Gainza, de ahí la propuesta que les brinda este delegado para que las 
que han quedado pendientes de 2021 se asuman y realicen en esta próxima edición, 
añadiendo las nuevas que puedan aportar este año. 

 
Los proyectos podrán ser presentados por las entidades representadas en los 
Consejos de Participación, en las fichas habilitadas para ello y deberán 
contener, como mínimo lo siguiente: 

• Título de la actuación. 
• Breve descripción y localización de la actuación. 
• Especificación del respaldo ciudadano, si lo tuviese. 

 
Las fichas de estos proyectos deberán ser presentadas en los registros 
auxiliares del distrito correspondiente o por sede electrónica del Ayuntamiento 
de Sevilla. Se podrá presentar un proyecto por entidad del Cons ejo 
Municipal de Participación Ciudadana de Distrito, q uedan excluidos los 
partidos políticos  
 
Presentación de proyectos plazo máximo de 10 días hábiles desde la 
celebración del Consejo de Participación Ciudadana. 
Votación, nuevamente se realizará la votación de fo rma telemática. 

OBRAS DEL DISTRITO NERVIÓN 
 
PROYECTO DE ACONDICIONAMIENTO DE LA BOLSA DE APARCA MIENTO 
SITUADO EN CALLE CRISTO DE LA SED. 
 

Hemos culminado las obras del espacio de aparcamiento de calle Cristo de 
la Sed  ubicado a los pies de la Iglesia de La Concepción. En estos últimos días se 
están terminando los detalles definitivos de farolas, papeleras, plantaciones, etc. 

 
Ya conocen el importe de estas obras que asciende a 273.197,85 Euros y que 

la misma fue diseñada con el consenso y participación de vecinos, comerciantes de la 
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zona y, hermandades afectadas, el resultado es una mayor superficie peatonal y de 
disfrute vecinal, una nueva área de mantenimiento deportivo para adolescentes que 
hoy por hoy ya es un éxito y una pequeña plaza frente a la capilla aprovechando las 
dimensiones del lugar. Se han ampliado las luminarias, se ha mejorado la 
accesibilidad y se han plantado nuevas unidades de arbolado. 

 
Alrededor del espacio deportivo, verán unas palabras impresas en el granito: 

NERVIÓN, MUJER, DONANTES, OBRA SOCIAL, PAZ, CRISTO DE LA SED, 
CONSOLACIÓN, esta impresión es una donación realizada al marco de la obra 
realizada por la Hermandad de la Sed, próximamente será inaugurada en toda regla 
por este Delegado y probablemente por el propio Alcalde la Ciudad, Antonio Muñoz. 

 
Respecto al tipo de aparatos que se han instalado en la plaza, se trata de un 

nuevo concepto de mantenimiento deportivo avanzado que está suponiendo un éxito 
como les decía anteriormente por el usos por parte de adolescentes del entorno. Se 
trata de un gimnasio al aire libre con un itinerario de entrenamiento que revoluciona el 
concepto de espacio público, Está Diseñado para promover la actividad física, incluye 
una combinación del KOMPAN Cross System y el Workout System , con una gran 
variedad de ejercicios con diferentes niveles 

 
Los usuarios disponen de una App gratuita que les guía y les enseña cómo 

realizar cada ejercicio. 
 

 Estos juegos para adolescentes forman parte de las peticiones realizadas por 
el Consejo de la infancia y adolescencia para dar alternativas de ocio a este numeroso 
grupo de edad. 
 

En este mes de Febrero hemos culminado la instalación de ESPACIO SE 
SOMBRA en el espacio infantil ubicado en el Parque Juan Antonio Cavestany, petición 
que cursó la AAVV LA CALZADA y que por fin pueden disfrutar los y las usuarias del 
espacio, esta pérgola ha sido confeccionada de manera artesanal y dotará de sombra 
todo el espacio de juegos del mencionado Parque, la ejecución de las obras 
mantendrá cerrado los juegos durante un mes aproximadamente. 

 
LIPASAM  PONE EN MARCHA UN PLAN CIUDAD CON LA CONTR ATACIÓN DE 172 
PERSONAS 
 

Se trata de un plan integral de actuaciones, en todos los barrios de la ciudad, para el 
refuerzo del mantenimiento y cuidado de la ciudad de Sevilla – Fundamentalmente, las 
actuaciones consistirán en la retirada de naranjas del suelo, el lavado intensivo de 
pavimentos, el mantenimiento de puntos de contenedores, el control viario, el desbroce de 
hierbas, así como un conjunto de actuaciones integrales de limpieza. 
 

Debido a la situación actual, donde las restricciones de contratación establecidas en 
la LPGE y las bajas por COVID en los distintos servicios, se han visto mermados en estos 
momentos, habiéndose suspendido algunos de las tareas programadas, o bien no 
pudiéndose completar en su totalidad,  la empresa pública está impulsando un Plan Ciudad 
para responder de forma inmediata a sus estándares de calidad.  
 

Recientemente se han realizado 67 contratos de personal eventual para cubrir las 
bajas derivadas de sexta ola de COVID y garantizar los servicios un periodo en el que se 
produce una especial intensidad de uso del viario público, como es el mes de diciembre y 
principios de enero, de forma que es necesaria la puesta a punto de algunas zonas de la 
ciudad.  
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De esta forma, se plantea la realización de un PLAN CIUDAD, que consiste en un 

plan integral de actuaciones para el refuerzo y mantenimiento del cuidado de la ciudad, con 
el objetivo de conseguir la vuelta a su estado óptimo de algunas zonas. Este PLAN CIUDAD 
abarcará a todos los barrios de la ciudad y se compondrá de las actuaciones que resulten 
necesarias en función del diagnóstico actual de la situación de cada uno de ellos. 
 

Se reparten mapas por zonas y barrios, calle a calle en las que se va a 
intervenir con este programa intensivo de limpieza, fruto del consenso entre el Distrito 
y la empresa pública de limpieza LIPASAM. 

 
Por último les recuerdo que el próximo día 8 de Marzo se celebra el Día de la 

Mujer y el Ayuntamiento de Sevilla con la Delegación de Igualdad a la cabeza, ha 
confeccionado toda una batería de actos de reconocimiento y promoción de los 
valores que fomentan la igualdad entre hombres y mujeres, les animo a consultar 
dicha programación en la página sevilla.org. 

 
3. Representantes del Consejo de la Infancia y Adolesc encia del Ayuntamiento 
de Sevilla. Distrito Nervión. 
 
Como ya refería anteriormente, demos la bienvenida a los representantes del Consejo 
de la Infancia y Adolescencia del Ayuntamiento de Sevilla. Toma la palabra Marta 
Ángela Díaz Bohórquez, por el CEIP San Francisco So lano  (vocal secundaria del 
segundo ciclo), 2º ESO, la  cual presenta una serie de propuestas de los jóvenes de 
Nervión con el fin de mejorar nuestro Distrito, entre ellas: 

- Mayor vigilancia, limpieza y mantenimiento de los contenedores del barrio, 
evitando de este modo el mal olor y la basura existente alrededor de los 
mismos. 

- Más estacionamientos para patinetes eléctricos y otros medios de transporte. 
- Más vigilancia en los aparcamientos de coches destinados a vehículos de 

minusválidos. 
- Más fuentes, ya que en  verano se alcanzan altas temperaturas y los jóvenes 

deben llevar botellas de agua. 
 
A continuación interviene, Francisco Javier Pérez Moya , CEIP Carmen Benítez  
(vocal primaria), 5º primaria, el cual recuerda que existen en el entorno del colegio 
baldosas levantadas que deben ser arregladas por el peligro que suponen,  un kiosko 
abandonado que debe ser retirado como una cabina telefónica la cual está sin uso y 
que se encuentra sucia y grafitada. 
 
Ambos agradecen la oportunidad que se les ha dado para presentar sus propuestas. 
 
4. Propuestas, ruegos, preguntas e interpelaciones.  

PEÑA CULTURAL Y DEPORTIVA CIUDAD JARDÍN : 2 ruegos. 

RUEGOS: 
• Cursar las instrucciones oportunas a los Servicios Municipales 

correspondientes para el arreglo del acerado, por levantamiento del 
mismo y el peligro que ello supone por riesgo de caída para todos, en la 
C/ Almotamid a la altura del nº 48. 
 

• Del mismo modo, arreglo de la calzada por hundimiento de la misma, en 
la calle Almotamid, nº 46 con esquina calle Arzobispo Salcedo. 
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El Sr. Delegado recoge ambos ruegos, los cuales serán trasladados a la 
Gerencia Municipal de Urbanismo, esperando poder dar respuesta de ambos 
en el próximo Pleno, ya que se trata de arreglos puntuales y muy concretos. 
 
 

- ASOCIACIÓN CULTURAL AMIGOS DE VALVANERA- SEVILLA:  1 Pregunta. 
 

PREGUNTA:  ¿Qué proyecto tiene el Excmo. Ayuntamiento de Sevilla, respecto 
de la Casa Mallén? Preocupación de los vecinos del entorno por su deterioro y 
zona de jardín, como de que sea ocupada o se convierta en un vertedero. 

 
Planteada la misma por D. José María Jurado  (representante de la 
asociación), el Sr. Delegado  le refiere que según le informa la Directora, en 
esta casa se han realizado ya varios desbroces, se ha tenido que tapiar por 
motivo de ocupación. 
De todos modos hay que destacar, que existe un proyecto de emprendimiento 
público – privado, que se está llevando en el Área de Economía que yo dirijo, 
proyecto de innovación y emprendimiento de una entidad que se encuentra en 
el edificio CREA y que creo va a ser importante para la zona de Nervión. 
 

 

- GRUPO MUNICIPAL CIUDADANOS: 3 preguntas. 

1. Siendo necesario que Sevilla, continúe el Plan de Parques Infantiles 
Accesibles  que suponga la adaptación de las áreas de juegos conforme a 
criterios de accesibilidad, exclusividad y seguridad, ¿qué zonas de juegos se 
han adaptado dentro de los límites del Distrito para las personas con diversidad 
funcional? 

2. ¿Tiene planificado este equipo de gobierno continuar adaptando todas las 
áreas de zonas de juego? 

3. Si es así, ¿dispone de un cronograma de las actuaciones de adaptación que 
se van a llevar a cabo en el distrito de las zonas de juego para este año 2022? 

 
 
Defendidas dichas preguntas por el representante del Grupo Municipal Ciudadanos, D. 
Francisco Rincón López , el Sr. Delegado  le informa que se han llevado actuaciones 
en el Parque Blanco White, en el cual la intervención ha sido grande, en el de Juan 
Antonio Cavestany, también en el Parque Joaquín Zulueta, todos ellos cuentan con 
juegos infantiles adaptados. 
 
Asimismo, el Área de Parque y Jardines tiene el compromiso de seguir adaptando 
todos los parques de la ciudad. 
 
En este punto, interviene Dª. Carolina Rodríguez (PP ), la cual hace la mención que 
ella, presentó en una ocasión una propuesta de mejora del Parque Blanco White, y 
está se llevó a cabo. 
 
El Sr. Delegado  como la directora recuerdan, en todo caso, que hay parques como el 
de Federico García Lorca y el de Santo Domingo de la Calzada, los cuales no están 
adaptados, y además son los más complicados de adaptabilidad, lo que no significa 
como añade el Sr. Delegado que no haya un compromiso de adaptación. 
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Tampoco está adaptado el de la Buhaira, en cualquier caso, se va a dar traslado al 
área competente, sin olvidarnos que nos podemos encontrar con alguna propuesta del 
programa Mejora Tu Barrio que vaya en este sentido. 
 
De nuevo interviene, Dª. Carolina Rodríguez (PP ), la cual informa que el Parque de 
Santo Domingo de la Calzada, se encuentra en un estado de abandono, por lo que los 
vecinos están muy descontentos. La Sra. Directora, Dª Anabel Díaz, reconoce que hay 
que llevar en dicho parque una intervención grande. 
 
Dª. Carolina Rodríguez , solicita que al menos se rellenen los hoyos de albero. 
 

Grupo Municipal VOX:  2 propuestas. 

PROPUESTAS: 

1. Habilitar las casetas construídas en el parque de la Ranilla, Nervión, para 
uso ya sea como sanitarios públicos o como Kiosko prestando un servicio 
de bebidas y comidas. 

2. Delimitación de vado entre señal de carga y descarga, calle Santo Domingo 
de la Calzada, 23, al existir entre los mismos dos vados de garaje, lo cual 
provoca contínuos conflictos entre vecinos, comerciantes y repartidores. 

 
La representante del Grupo Municipal Vox,  Dª. Belén Pontijas  con relación a la 
primera propuesta señala, que ya que el Parque está tan bien, les gustaría que las dos 
casetas existentes se utilizaran para uso y disfrute de todos, ya sea como kiosko 
(ambigú) o como sanitarios públicos.  
 
A lo que el Sr. Delegado  le responde que esta propuesta no puede ser votada, porque 
según información de la GMU, ambos espacios no han podido salir a licitación por 
carecer del espacio necesario para el uso buscado. 
 
Además deciros que la caseta situada en la zona Norte, está destinada ya a un uso, 
por lo que existe un compromiso por este Distrito.  
La de la zona Sur, se va a destinar para uso de Lipasam, en  concreto para guardar 
los utensilios de la zona de Nervión. 
 
Sí podría plantearse, con relación a la primera, habilitar un espacio dentro del parque 
para una concesión administrativa destinada a hostelería. Sometida a votación: 15 
síes, cuatro abstenciones y cero noes. APROBADA. 
  
Respecto de la segunda propuesta, el Sr. Delegado  responde que la propuesta 
planteada es un tema que debe ser solicitado por los afectados, ya que todos 
debemos respetar las señales de prohibido estacionar o aparcar, con todo sometemos 
a votación el derivar a Movilidad la posibilidad de elevar las señalizaciones existentes. 
Votos:  a favor 8, en contra 0 y abstenciones 7. Queda APROBADA. 
 
Finalizado el punto de ruegos y preguntas, solicita la palabra D. Eduardo Muñoz 
(AAV y Mayores La Ranilla) , el cual expone la situación que se está viviendo en el 
Parque Zulueta, el cual se encuentra ocupado por un mendigo que lleva consigo 
además un colchón, con el descontento de los vecinos, el abandono que presenta el 
parque con baldosas arrancadas, todo lo cual lo pone en conocimiento del Distrito para 
ver qué se puede hacer. 
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PROPUESTA DE URGENCIA PRESENTADA POR EL GRUPO MUNIC IPAL PSOE ,  
a esta Secretaria, al inicio de la sesión de la presente Junta. 
 
Dª Carmen Tudela Mallén  expone el asunto, atendiendo a la petición de los vecinos 
de diversas zonas del Distrito y presenta la siguiente propuesta de urgencia:  
 
“Que la Delegación de Gobernación y Fiestas Mayores, en concreto el Área de 
Movilidad, elabore un estudio urgente que sirva como propuesta para abrir la 
posibilidad de ampliar las zonas de aparcamiento regulado en calles del entorno del 
Hospital San Juan De Dios como del Estadio Ramón Sánchez Pizjuán”. 

Votada la declaración del asunto como urgente, ésta es aprobada con el voto 
favorable de todos los asistentes, admitiéndose a trámite. 

A continuación, el Sr. Delegado  lee la propuesta y se procede a la votación de la 
misma: 15 votos a favor, 1 abstención, ningún voto en contra. Aprobándose la 
propuesta presentada. 

 

Y, no habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión, siendo las 20:00 horas del 
día señalado en el encabezamiento, extendiéndose el presente acta, de todo lo cual 
como Secretaria doy fe.  

           
 
EL PRESIDENTE                        LA  SECRETARIA 
 
 
Fdo. Francisco Javier Páez Vélez -Bracho       Fdo. Margarita Rodríguez Rodríguez  
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